

天然气管道接通了,居民拨打“烟台民意通”热线报喜 “终于不用烧柴火做饭啦”

本报讯(YMG全媒体记者 何晓波)

“我们可以交钱开通天然气了,终于不用烧柴火做饭啦。”8月15日,住在芝罘区南山沟17号烟台市地震局家属楼的肖先生特意拨打“烟台民意通”热线6601234报喜。

2024年1月3日,本报“烟台民意通”栏目以《闹市区竟还有人烧柴火做饭》为题,报道了芝罘区南山沟17号烟台市地震局家属楼院内,肖先生等8户居民因为没有开通燃气,只能烧柴火做饭解决一日三餐。肖先生是市地震局的退休职工,住在与单位紧邻的家属楼。家属楼住有8户居民,单位为他们缴纳了天然气改造费用。由于这里距离天然气主管道太远,燃气公司投资费用巨大,所以几十年来就一直搁

置着没有安装管道。

2023年5月前后,紧邻市地震局的南山嘉园小区安装了管道天然气,烟台市新奥燃气公司相关负责人也知道住在市地震局家属楼居民的诉求,表示可以从南山嘉园小区将天然气管道铺设到50米外的市地震局家属院内。然而,这“一墙之隔”50米的距离又让肖先生等居民等了半年之久。2024年1月2日,肖先生无奈向“烟台民意通”求助。烟台市新奥燃气公司相关负责人解释说,2023年5月前后,新奥燃气的施工队伍准备施工时,发现燃气管道需要通过市地震局大院办公区才能进入其家属楼院内,“由于进入市地震局大院内的施工作业许可未能协调好,所

以一直没有施工。”

今年8月15日,肖先生再次致电“烟台民意通”热线向记者报喜说,困扰他们几十年的问题终于解决了:“烟台民意通”栏目报道后,相关各方经过协商共同拿出了施工方案,将南山嘉园紧邻市地震局的预留天然气管道接口打开,管道穿过市地震局大院办公区,延伸到南侧的家属楼院内,并铺设到居民厨房外。经过施工、验收等程序后,烟台市新奥燃气公司正式通知他们:“8月18日,可以到缴费大厅办理燃气开通手续。”

追踪报道

碧海大厦垃圾点位“昼夜变脸”?

芝罘区多方联动破解夜间垃圾乱倒难题

本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜
实习生 米诺 通讯员 吴碧霞 摄影报道)
白天干净整洁,夜间垃圾遍地,芝罘区碧海大厦垃圾点位曾经出现“昼夜两副脸”现象,让周边居民十分困扰。不少市民也拨打“烟台民意通”热线6601234反映。这些夜间突增的垃圾究竟从何而来?近日,记者跟随芝罘区环卫垃圾清运车组来到碧海大厦垃圾点位进行探访。

晚上7点多,记者到达现场时,发现点位垃圾量正常,并没有出现遍地垃圾的情形。只见车辆驾驶员姜迪与工友配合默契地完成清运作业,打开车后斗、解锁链条、拖桶,最后拿着扫帚、铁锨将点位周边清理干净。

“这是我们今天第五次来这个点位清运垃圾,全力保障白天无垃圾满溢,周边地面干净整洁。但是夜间到次日凌晨这段时间无人管理,早上五六点钟点位周边地面上堆积了不少垃圾,给我们的清运工作带来不少挑战。”姜迪说。次日早上,记者再次来到该点位,发现一次性筷子、包装袋、纸巾等各类垃圾堆积在垃圾桶周边,与前一晚的整洁形成鲜明对比。

碧海大厦周边餐饮单位密集,居民众多,垃圾点位承载垃圾量大。白天街巷保洁员对垃圾点位垃圾桶进行维保,环卫中心根据点位垃圾满溢情况及时调度垃圾清运车清运,垃圾清运作业持续到半夜,但是深夜垃圾桶外乱倒问题屡禁不止。

此前,芝罘区综合行政执法局环卫中心已向周边商铺、单位发放《垃圾文明投放告知书》,上门指导垃圾文明投放,秉持“教育为主、以罚为辅”的柔性执法模式,



走访乱倒企业劝导文明投放,乱倒垃圾行为有所遏制,但仍有反复。

为保持碧海大厦垃圾点位及其周边卫生干净,破解夜间垃圾乱倒难题,芝罘区综合行政执法局联合向阳街道办事处、相关社区迅速行动,打出整治“组合拳”。约谈碧海大厦周边商户,明确禁止私自挪用垃圾桶,要求商户加强内部管理,督促员工规范投放垃圾;街巷保洁员负责该点位垃圾桶及其周边地面的冲刷工作,维持点位整洁环境;环卫中心根据社区反映的问题,安排工作人员进行有针对性地走访宣传,强化规范投放意识;环卫中心督导市场化企业在该垃圾点位11个垃圾桶的基础上,增设3个垃圾桶,更换破损垃圾桶;前期存在周边商户私自拖拽垃圾桶自

用的情况,为垃圾桶加装锁链防止挪用;安装高清摄像头监控,实时记录点位垃圾投放情况,为查处违规行为提供有力证据;根据垃圾清运“三班制两清运双保障”制度,此前该点位一天两清无法保障垃圾日产日清,为此增加清运频次至每天4-5次,并确保每次清运完垃圾桶及其周边地面干净整洁。

经过约谈,大部分商户都进行了整改。碧海大厦垃圾点位“昼夜反差”现象已明显改善,夜间脏乱差的景象消失,但仍有不少部分餐饮单位“顶风作案”,芝罘区综合行政执法局安排专人进行盯守。8月14日凌晨一点多,工作人员现场抓获一起乱倒行为,并且根据视频监控证据精准锁定乱倒单位,依照相关规定对其进行处罚。

医保关系转移后对报销时间有何影响?

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小
文娱)日前,市民刘女士致电“烟台民意通”热线咨询,她在2018年之前都是在烟台缴纳的职工医疗保险,2019年1月到2024年8月是在威海缴纳的职工医疗保险,中间中断了没有缴纳保险,2025年7月她又在烟台找到单位为其缴纳职工医疗保险。刘女士想知道她什么时候才能享受职工医保报销待遇?

记者采访医保部门了解到,参保职工省内跨统筹地区转移接续职工医保关系的,职工医保待遇享受至转出地缴费之月底。参保职工自转出地中止参保缴费当

月起,3个月内接续基本医疗保险关系并补缴中断缴费期间职工医保费的,自参保缴费当月起享受职工医保待遇。因此刘女士在7月单位缴费以后办理医保关系转移并补缴中断月份的保险,即可在7月份享受医保报销待遇。



烟台市城市运行中心
烟台晚报 联办

烟台民意通
直通12345

烟台民意通热线 6601234
本栏目由山东新势力律师事务所提供法律支持

哪些因素影响退休金的高低?

咨询:城镇职工退休时发现自己曾经缴纳过城乡居民保险怎么办?

答复:在退休时,若发现自己曾在某县市区缴纳过城乡居民养老保险,需在待遇核算前申请城乡居民养老保险转移,计入个人账户中。通过个人账户储存额除以个人账户计发月数的方法,计算出个人账户养老金,而个人账户养老金便是退休人员月基本养老金的组成部分之一。

咨询:非全日制从业人员应按照什么标准参加工伤保险?

答复:用人单位按本单位的工伤保险费率为非全日制从业人员缴纳工伤保险费,纳入用人单位工伤保险浮动费率计算口径。用人单位以非全日制从业人员实际工资总额为基数缴纳工伤保险费,非全日制从业人员实际工资总额高于(低于)我市最高(最低)月缴费基数的,按最高(最低)月缴费基数缴纳工伤保险费。非全日制从业人员由单位缴纳工伤保险费,个人不缴纳工伤保险费。

咨询:哪些因素会影响退休金的高低?

答复:缴纳社保的时间长短、社保缴费的基数高低、退休年月、个人账户累计金额、参加工作早晚等。经常有退休职工会问:“为什么我和另一个同事同时进厂,工龄一样长,同一年退休,退休金却比他低?”这个问题的出现,往往是因为企业在给两位职工缴纳社保时,并不是每年都按照同样的基数缴纳社保,导致退休时两位职工的平均缴费指数不一致。如果其他情况都相同,平均缴费指数高的职工退休金会偏高。

咨询:工伤康复需要到哪里申请?需要准备什么材料?

答复:用人单位、工伤职工或者其近亲属,可以向统筹地区劳动能力鉴定委员会提出工伤康复申请,并提交下列材料:工伤职工康复申请表;工伤认定决定书;近期有效医疗资料;患职业病的提交有效的职业病诊断书或鉴定书;工伤职工的身份证复印件、照片(3张)、个人和单位详细地址、联系人及联系电话;统筹地区劳动能力鉴定机构要求提供的其他材料。

咨询:劳动能力鉴定项目类型有哪些?

答复:《山东省贯彻〈工伤保险条例〉实施办法》明确为八类:一是工伤职工劳动能力鉴定;二是停工留薪期限确认;三是辅助器具配置确认;四是旧伤复发确认;五是疾病与工伤因果关系鉴定;六是供养亲属完全丧失劳动能力程度鉴定;七是职工因病或非因工残丧失劳动能力程度鉴定;八是法律、法规规定的其他劳动能力鉴定事项。

张孙小文娱保轩



记录一生 保障一生 服务一生